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~ Cseiédnyomor. ■ ~
E g y  délelőtt a cupringernél. — Szakácsa ék, szobalányok, mindenesek, 
dajkák» — Nagyságák. — Margit leszerződik. — Seheinberger siralmai.
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Azt, hogy cseiédnyomor, ne úgy méltóztassék 
érteni, mintha a cselédek nyomorognának a nagy­
ságáknál. Épen ellenkezőleg: arról less itt szó, 
hogy a nagyságák mennyire nyomorognak a cse­
lédekkel. Ugyanis úgy áll a dolog, hogy a mai hor­
ribilis bérek mellett, aki cselédet tarthat, az enni is 
tud neki adni, de az utóbbi esztendőkben a cseléd­
anyag annyira lezüllött, hogy a vele való bajlódás 
kész pokol annak, aki kénytelen vele s nem tarto­
zik Fortuna ama kegyeltjei közé, kiknek a hely- 
szerző megkerülésével juttatott mindenes-szakácsnál 
a végzet.

A helyszerzö-intézeí, alias: cupringer-bolt, va­
lamikor nagyon népszerű intézet volt Pesten. Ahol 
csak feltűnt hangosan kiabáló bádogtáblája, mely­
nek a szivárvány színeivel változó mezőin a neve- 
lönötől a p észt ónk áig minden rang- és rendbeli al­
kalmazott helyet talált, kereslet és kinálat egyaránt 
élénk volt. Becsületes képű, piros-pozsgás paraszt- 
lányok ajánlkoztak hat-nyolc forintért mindenesnek, 
akiit azután — nem volt nagy ritkaság — hat-nyolc 
esztendeig mindjárt ott is maradtak, ahova leszer­
ződtek. Jó volt az asszony, jó volt a koszt, jő volt 
a hely, jó volt a cseléd. Minden jó volt, még az 
élet is.

Most semmi sincs úgy, mint régen. A jó asz- 
szony kevesebb, a jó koszt ritkaság, 'a  jő cseléd — 
az a mesék birodalmába tartozik. A cupringer biro­
dalmába alig. így panaszolta el legalább ezt ne­
künk Budapest legrégibb eupringer-segédje, Sohein- 
berger bácsi, aki — fülünk hallatára jelentették ki 
% nagyságák - -  elsőrangú ember a szakmában. 
3eheinberger bácsi a végsőig el van keseredve. Pa­

li ap mindössze kót-három lányt helyezünk el, 
kérem, mi nem ajánlunk mindenkit, — tessék nézni, 
már tizenegy óra és még egy üzletkötés sem volt. 

Jó szerencsénk azonban nem hagyott el. A
naszának sem vége. sem hossza nem volt, amikor következö Percben az Andrássy-ut felöl nagyságát 
kérdezősködtünk tőle. * jelzett Seheinberger bácsi seizmógráfja. Az érkező

— Uram, az borzasztó, hogy az ember n«m hávéháztulajdonosnő volt és a konyhára kellett neki
mer senkit ajánlani. Rettenetes, hogy micsoda Iá- egy ügyef J eany; • . „
nyok vannak manapság. Száz közül kilencven fol-i • -  “  (Margit! — süvölti bchejnberger bácsi az 
vaj, az a néhány pedig olyan válogatóé hogy nem aitoDan- Es mal< 3<m 1S a bolt fenekéről egy jóképű 
lehet neki helyet találni. Tessék elhinni,'már féltem szoke för^ mek és megáll a jövevény előtt, 
a hírnevemet. Harminc esztendeje dolgozom itt a- ,a®a eljönne. kérdi a nagysága.
Nagymező-utcában, mindenki becsületes, megbizha- Seheinberger bácsi, mint szakember átveszi; 
tó embernek ismer, de a mai viszonyok’között nem0, s z o t
lehet szótartó az ember. Kérem, hogy micsoda igé- ~~ Kemn’ nagysága, ez a lány sohasem megy 
nyeiik vannak ezeknek a lányoknak! Egy mindenes- máshova> csak kávóházba. Nagyon szereti a kávét 
szakácsnő 700—800 koronát kér egy főzőasszony Csupa bizonyítványai vannak a legjobb kán
1200 koronán alul szóba sem áll* az emberrel Tea- vókázakbóL Maráit, fiam, ez egy magának való hely, 
sék, ott is  ül egy. /  ’ adja oda mindjárt a könyvét, a nagysága igen jő

Egy idősebb, fekete asszonyság csücsül m , •
egyik pádon. Nagyon komolyan ¡néz, a kezében Van-e kimenő ? — metszi el hidegen a mát
könyvet szorongat Megkérdezzük tőle, mennyi volt ÍOüaiátA Margit, 
utoljára a bére? A nagysaga zavarba jön.

— Hatszáz korona, kérem. , - -  Kimenő, fiam? Az nincs. Hiszen kávé*
— És most ezerkétszázat kér? házba jön.
— Hja! Nehéz az élet! — feleli egykedvűen és — Akkor nem megyek. Kimenő kell.

mert látja, hogy nincsenek komoly szándékaim, Seheinberger bácsi segít
azontúl egy pillantásra sem méltat ~~ Í:íat hiszen • • a nagysága jé asszony . , »

— Tetszik látni, -  sir tovább Seheinberger 03 náka klán • • ,
bácsi. — És tessék elképzelni: valamennyinek cső- M l l e k  magának a kimenő, lelkem, fflszaa
lédszoba kell. A legutolsónak is. Kérem, hogy ^ v a sá rn a p  délelőtt, nem bánom, akkor elmehet egy 
az ki, a mai lakásmizériával, egyik-másik nagysága kiesit* ...  , . BO o ..
tizedmagával is alszik egy szobában, d© a cseléd- ~~ a klm(a10? ~  méltatlankodik Margit
nek — cselédszoba kell —" Hát kérem szépen, az ember megkívánja a maga

— Szeretnék látni egy üzletkötést, Soheinber-J4^ 84^  ^  a barátnőmnek most születik kis
ger bácsi — mondom a szakférfiúnak babája . . .  „ , , . , , . ,,

— Jai. kérem, az nem. olyan biztos. Egész A Vaei-könit ielöl ni nagysága érkezett. Ele-


